
1.  Prenos nadležnosti za Osnovno i Predškolsko obrazovanje sa Kantona na Općine, sa 

svim finansijskim prinadležnostima

2.   Baza sportista (Kantonalna školska liga u odabranim sportovima za koje smatramo da su 

krajišnici genetski talentovani ( fudbal, karate, rukomet, košarka..). 

3.   Najuređenije naselje sa školom 

4.   Krajiška kultura

5.  Dani Skendera Kulenovića, kao projekat koji bi vratio nagradu i u budućnosti stvorio 

eminentan književni događaj. 

      Nagrade da budu u konkurencijama pisaca, sa nagradom od 10.000 KM za prvo mjesto, ali 

bez obaveze dodjeljivanja ako ne postoji kvalitet.

      Konkurencija mladih pisaca na temu pomirenja, nagrada 2000 KM i nagrade za učenike, u 

visini 500, 300, 100 KM i sl.

PROJEKTI:

TEMA 10: INFORMISANJE U FUNKCIJI ČOVJEKA

Sistem javnog informisanja naslanja se na javna glasila i kao takav treba da pruži 

pravovremenu, tačnu, korisnu i relevantnu informaciju. 

Radi omogućavanja građanima da formiraju sopstveno mišljenje o pojavama, događajima i 

ličnostima, obezbeđuje se raznovrsnost izvora informacija i medijskih sadržaja.

Na našem Kantonu imamo najveći broj medija koji su u službi vladajućih struktura i takav 

javni servis ne pruža građaninu relevantnu informaciju. 

KOALICIJA ZA ČOVJEKA se zalaže za informisanje za čovjeka, koje će na temeljima slobode 

medija pružiti „INFORMACIJU ZA ČOVJEKA“, nastojeći sagledati tematiku iz više uglova. Javna 

glasila moraju poštovati ravnopravno korištenje jezika i pisama konstitutivnih naroda, te 

pravo manjina na informisanje.

 Zalažemo se da RTV USK u svakom gradu ili opštini uspostavi IT centar i emituje određeni broj 

sati u programskoj šemi javnog servisa. 

Saradnja bi se odvijala sa lokalnim radio stanicama, centrima za kulturu i opštinskim 

službama. 

Radi raznovrsnosti i nezavisnosti  informisanja svake godine planirati GRANT i javni poziv za 

podršku nezavisnom novinarstvu, a da odabir vrše istaknuti dokazani nezavisni novinari.

PROJEKTI:

1.   ITC za svaku opštinu (grad)

2.   Informacija iz Osnovne Škole (podrška đačkim glasilima)

3.   Grant i javni poziv kao projekt podrške nezavisnim medijima

IZBORI 2022 – IzbornI štab KOALICIJE ZA ČOVJEKA

 IZBORI 2022

NAŠIH DESET PRIORITETA

IZBORNI PROGRAM



Poštovani Krajiškinje i Krajišnici, uvaženi birači,

Pred Vama su još jedni u nizu poslijeratnih Izbora u BiH, na kojima, 27 godina, pokušavamo 

izabra� Stranke i ljude koji će vodi� i predstavlja� našu državu Bosnu i Hercegovinu, po mjeri i 

volji svih Vas.

Nažalost, rijetki su slučajevi kada smo uspjeli u svojim pokušajima, iz razloga što se u BiH 

izrodilo puno izbornih manipulanata i prevaranata, iz razloga što smo na Izborima glasali 

umjesto da smo birali i iz razloga što i 30 godina nakon krvavog i tragičnog rata živimo u 

rovovima i podjelama, koje nas sputavaju i udaljavaju jedne od drugih.

Nažalost, naša Bosna i Hercegovina je danas prva na ljestvici svega i svačega što nije dobro, 

što koči razvoj i što je štetno za njene ljude. Tako smo najkorumpiranija i najsiromašnija 

zemlja u Evropi, zemlja koja najbrže u svijetu, u miru, gubi svoje stanovništvo, zemlja koja je 

sve udaljenija od EU i još puno toga.

Naša Krajina, odnosno naš USK, jednako tako, pra� taj trend nazadovanja, tako smo od 

drugog mjesta, neposredno nakon rata, „klizali i doklizali“ do 8.mjesta od deset kantona u 

Federciji BiH. Iza nas su ostali samo još Bosansko-podrinjski i Livanjski kanton.

Nije više nikakva tajna da iz Izbora u Izbore biramo, nesposobnu, neodgovornu, korumpiranu 

i destruk�vnu vlast koja, umjesto razvoja i napretka, radije primjenjuje strategiju „što gore, to 

bolje“ i na tome gradi svoje snove o teritorijalnoj podjeli Bosne i Hercegovine.

Svjesni svega ovoga, DNZ BiH – Krajiška stranka, DNS-Demokratski narodni savez i Narodna 

Stranka „Radom za boljitak“ odlučili su da na predstojeće Izbore izađu zajedno u sklopu 

KOALICIJE ZA ČOVJEKA i sa Izbornim sloganom „DAJ ŠANSU ČOVJEKU“.

Ovim smo pokazali da u BiH, unatoč svim razlikama i podjelama, postoje stranke i ljudi koji 

znaju i hoće vodi� dijalog i gradi� suživot i napredak za sve ljude u BiH.

Naš izborni program stavlja u fokus djelovanja ČOVJEKA, jer smo uvjerenja, da je naš čovjek, 

uz sve mane i vrline, ono najvrednije što BiH danas ima, ali je taj čovjek danas izložen 

nepravdi, obespravljen, osiromašen i ponižen do granice izdrživos�. 

U ime KOALICIJE ZA ČOVJEKA i u ime svih ljudi u Krajini i BiH, koje još nije izdala nada, pozivam 

Vas da na predstojećim Izborima 02.oktobra ne glasate, već da birate i da izaberete one koji 

će najbolje radi� u interesu BiH i svih njenih dobronamjernih građana.

Pozivam Vas da 02.oktobra izađete na Izbore i podržite KOALICIJU ZA ČOVJEKA  i da zajedno 

damo šansu ČOVJEKU, na svakom pedlju Bosne i Hercegovine.

Želimo Vam puno sreće u biranju na Izborima, u vjeri da ćemo zajedno gradi� napredak i život 

za našeg Krajiškog i Bosanskohercegovačkog dobrog čovjeka.

Kandida� KOALICIJE ZA ČOVJEKA na Izborima 2022.godine

IZBORNA PORUKA KANDIDATA „KOALICIJE ZA ČOVJEKA“
ZA IZBORE U BIH 02. OKTOBRA 2022. GODINE 

KANDIDATI "KOALICIJE ZA ČOVJEKA"
ZA SKUPŠTINU UNSKO-SANSKOG KANTONA
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Opći izbori u BiH 02.oktobra 2022.godine održavaju se u najtežem, najsloženijem i politički 

najprljavijem ambijentu u istoriji BiH. Političke podjele, ekonomsko zaostajanje, udaljavanje 

od članstva u EU, politički nepotizam, socijalna neizvjesnost, masovno iseljavanje građana 

BiH, kriminal i korupcija, najvažnije su karakteristike ambijenta u kojem dočekujemo Izbore.

Unatoč rekordnog broja političkih subjekata i aspiranata za vlast i učešće u vlasti, rijetki su 

oni koji svome učešću na Izborima prilaze programski, ozbiljno i odgovorno. Izborne 

strategije poslijeratnih vlastodržaca u BiH i novih aspiranata za vlast, umjesto programa 

stabilizacije, ekonomskog razvoja, približavanja Euro integracijama, zaustavljanja iseljavanja 

i pada nataliteta i dr., svode se na izmišljanje nove priče sa kojom će dobiti novu podršku 

birača i obnašati vlast u narednom četverogodišnjem mandatu. U BiH, već odavno, je 

porušena granica između vlasti i opozicije i sve je tanja kritična masa glasača za promjene 

ovakvog stanja. Nacionalna karta, zastrašivanja i jezik mržnje i dalje su glavni mehanizmi 

borbe za vlast i ostanak na vlasti. 

Promjene političkih dresova i promjene političkih stavova i priča isključivo su u funkciji 

zadovoljavanja ličnih interesa, a ne u funkciji „neslaganja“, „promjena“, „novih puteva“ i dr., 

iza kojih se kriju preodjenuti politički manipulanti.

Vrijeme prethodnog mandata Skupštine USK (2018 – 2022) proteklo je u stalnoj 

neizvjesnosti i iščekivanju da li „Vlada pada ili opstaje“, u trgovini sa poslanicima i podrškom, 

kao kvarljivom robom i bez suštinskih vidljivih  pomaka u bilo kojoj oblasti političkog, javnog i 

društvenog života. 

Nije ni minimum vođeno računa o javnom interesu i ČOVJEKU, već o političkim i ličnim 

aspiracijama i interesima povlaštenih i personalizaciji problema. 

Afera oko kupovine zastupnika i trgovine podrškom i uticajem u USK-u dobila je i sudski 

epilog, ali u vladajućoj eliti ni riječi osude, a kamoli ostavki. 

Rat desnice doveo je do potpune degradacije lijevih snaga i usisavanja političkog centra, pa 

smo dobili režim koji je pokazao svu bahatost vlasti, sa provincijskim mehanizmima i sa 

izraženim elementima organiziranog kriminala. 

Polazeći od toga stanje u USK-u ocjenjujemo na slijedeći način:

UVOD I OCJENA STANJA U UNSKO-SANSKOM KANTONU

 Demografski, Kanton je u trendu destrukcije i  izumiranja

 Loše obrazovanje vodi sveukupnom kvalitativnom  nazadovanju

 BDP je u padu, što snižava i onako nizak standard

 Korumpirana policija ugrožava opštu i imovinsku bezbjednost

 Infrastrukturno, Kanton je godinama bez rezultata i napretka

 Prostorno planiranje u Kantonu je po sistemu „ad hock“ 

 Upravljanje prirodnim resursima Kantona, ekonomski je neodrživo,

 ekološki neodgovorno i društveno beskorisno

 Kanton ubrzano ostaje bez najproduktivnijeg stanovništva

 Socijalna politika Kantona je nepravedna, nehumana i nemoralna

 Građani Kantona su zarobljenici partokratije i političkog klijentelizma 
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 IZBORI 2022

NAŠIH DESET PRIORITETA

IZBORNI PROGRAM
ZA SKUPŠTINU UNSKO-SANSKOG KANTONA

Dvadeset sedam godina nakon rata u BiH, na svakom koraku i još uvijek, osjećaju se podjele, 

traume i netrpeljivost kao njegove posljedice i BiH sa ovakvim hipotekama, teretima i 

vlastima ne može naprijed sa civiliziranim svijetom. Stanovništvo USK po nacionalnoj 

strukturi je većinsko Bošnjačko, a aktuelne politike zasnivaju se na desno orjentisanim 

politikama, baziranim na nacionalnoj retorici i kvazipatriotizmu, devalvirajući sekularnost i 

demokratičnost. 

Ljevo deklarisane političke opcije su dezorjentisane i samo su rukovođene pohlepom i 

benefitom vlasti, bez programskog djelovanja i programskih koalicija. 

Po nacionalnoj strukturi 8500 Srba, 5000 Hrvata, 7500 Bosanaca, 2400 Muslimana, 500 

Bosanaca i Hercegovaca, 500 Roma i 400 ostalih u USK-u su marginalizovane skupine. Zbog 

pripadnosti Narodnoj Odbrani Zapadna Bosna, 40.000 Bošnjaka i ostalih godinama je 

marginalizovana skupina građana. Zbog iskrene i tradicionalno lijeve političke orjentacije 

80.000 građana USK-a su marginalizovana skupina. 

TEMA 1 : PREVAZILAŽENJE RAZLIKA IZ RATNOG PERIODA

Duboko svjesni stanja i njegovih posljedica po budućnost USK-a i života u njemu, DNZ BiH – 

Krajiška stranka, DNS - Demokratski narodni savez i Narodna stranka „Radom za boljitak“, na 

predstojeće Opće izbore u BiH 02.10.2022. godine, u USK-u izlaze sa KOALICIJOM ZA 

ČOVJEKA kao političkim subjektom putem kojeg iskazujemo svoje gledanje na aktuelno 

stanje u USK-u i dajemo prijedloge za izlazak iz tog začaranog lavirinta.

Ulazeći u zamke nacionalizma, lažnog patriotizma, secesionističkih ambicija, političkih 

podjela i stvaranja interesnih elita, bez prihvatljivih rješenja za sigurniju i izvjesniju 

perspektivu, prenaglašava se institucija države, a izgubljen je ČOVJEK kao pokretač svih 

procesa i nosilac svakog napretka zajednice.

Još u svoje vrijeme Albert Einstein je ustvrdio da je država stvorena za čovjeka, a ne čovjek za 

državu.

U ovakvoj situaciji može se desiti da potpuno izgubimo čovjeka, odnosno da on postane rob 

vlastite države.

Zabrinuti smo ovakvim političkim prenaglašavanjem uloge države, a totalnim devalviranjem 

ČOVJEKA kao odlučujućeg uslova i svrhe njenog postojanja.

Smatramo da ČOVJEK, sa svim svojim osobinama, po prirodi i logici stvari, mora biti prioritet 

političkog i svakog drugog djelovanja, jer bez slobodnog i suverenog čovjeka, nema, niti 

može biti, slobodne i napredne države.

KOALICIJA ZA ČOVJEKA u fokus svoga političkog djelovanja stavlja slobodnog, suverenog i 

zadovoljnog ČOVJEKA i u tom pravcu će usmjeravati svoje političko djelovanje i eventualnu 

očešće u zakonodavnoj i izvršnoj vlasti USK-a.

Na predstojeće Izbore u USK-u, KOALICIJA ZA ČOVJEKA (DNZ BiH – Krajiška stranka, DNS - 

Demokratski narodni savez i Narodna stranka „Radom za boljitak), pred građane i birače 

izlazi sa svojim Izbornim programom od 10 prioriteta, koje u ovom vremenu i ambijentu 

smatramo prioritetnim i značajnim za promjenu stanja i zaustavljanje nazadovanja ovoga 

Kantona u svim sferama života.

Ukoliko dobijemo povjerenje građana na Izborima u USK-u, KOALICIJA ZA ČOVJEKA će se 

svim političkim sredstvima zalagati za implementaciju ovoga Programa i on će biti vodilja u 

djelovanju njenih predstavnika u Zakonodavnoj i izvršnoj vlasti.

Programske ciljeve „KOALICIJE  ZA ČOVJEKA“ prate konkretni projekti i aktivnosti , te za svaku 

temu  ćemo naše učešće u vlasti usloviti ćemo prihvatanjem našeg programa i naših 

projekata.



5.   Internacionalno ETNO SELO, kao višegodišnji projekat pripremljen i podržan 
od strane Vlade USK

       Cilj je da se ostvari interakcija sa regionima iz svijeta , razmjena roba i kapitala, 
iskustava, turista i sveukupno unaprjeđenje saradnje.  U okviru ETNO SELA da 
imamo npr.: KRAJIŠKU KUĆU, LIČKU KUĆU, BAVARSKU KUĆU, FRANKENSKU KUĆU, ALZAŠKU 
KUĆU, RUSKU KUĆU, SKANDINAVSKU KUĆU, IBERIJSKU KUĆU i sl...  Predlažemo lokacije : 
Medeno polje, Grmuški plato; Radanovo polje kod Lušci Palanke i dr.

Brojne su mogućnosti ekonomskog  razvoja, ali jedan od najvažnijih uslova svakog napretka 

je razvijenost saobraćajne infrastukture. Prostorno planiranje, koje je podloga za razvoj 

kvalitetne infrastrukture je ili nikakvo ili samo mrtvo slovo na papiru. 

Kriteriji kod izgradnje ili rekonstrukcije cesta nisu rukovođeni zahtjevima prostornih planova i 

potrebama privrede i građana, već  finansijskim dobitima od strane izvođača ili političkim 

benefitima desno orjentisanih političkih partija. 

Umjesto planske i racionalne gradnje u USK-u, SDA sitno asfaltira po Bužimu i Sanskom 

Mostu, A-SDA po Cazinu, POMAK malo pomiče po Bihaću, a ostalo je marginalizovano, pa 

zbog toga u Kantonu imamo sve više demografskih i ekonomskih crnih rupa. 

KOALICIJA ZA ČOVJEKA se zalaže da se izgradnji saobraćajnica pristupa sistematski i planski, u 

cilju realizacije planskih dokumenata, prvenstveno iz oblasti planiranja u prostoru, da se 

riješe konflikti u prostoru i da asfalt ne bude politički i populistički alat, već sredstvo za  

provedbu planskih dokumenata i zadovoljavanja potreba privrede i građana. 

Mi ne sporimo da su projekti rasterećenja poput trećih traka, kružnih tokova i trotoara  

funkcionalni, ali na listi prioriteta moraju biti asfaltiranja makadamskih puteva, koji su 

kategorisani kao magistralne ili regionalne ceste, a danas su zapušteni i predstavljaju 

spomenike diskriminatorske i privatne politike poslijeratnih vlasti u USK-u. 

Srednjeročni planovi investicija, investicionih i redovnih održavanja puteva moraju se 

usvojiti , a u skladu sa planiranjem u prostoru. 

Povezanost gradova kantona, kako međusobno, tako i sa drugim dijelovima države i 

svijetom, je prioritet za razvoj industrije, turizma i protok roba i kapitala. 

Bosanska Krupa je na saobraćajnoj mapi nigdje, Velika Kladuša je zagušena, Grmeč je, sa svim 

svojim potencijalima ispresjecan samo prašnjavim cestama za transport šume, Nacionalni 

park Una nikako do smaragdnih cesta, a  sesije o brzim cestama se smjenjuju po narudžbama 

politike, mjenjaju se projekti, trase i prioriteti, a sve je u svjetlu borbe desnice za primat: ko je 

veći patriota, ko više voli Krajinu i ko će se personalno profilisati kao „Krajiški babo“.

Nama uvijek treba neki veliki vođa, “ naš čovjek“, a ne osjećamo potrebu da gradimo SISTEM 

ZA ČOVJEKA. Upravo u tome se razlikuje KOALICIJA ZA ČOVJEKA od ostalih opcija, jer ne 

želimo da stvaramo kult vođe, već da mjenjamo stvari , prilagođavamo vremenu i potrebi 

ljudi i da gradimo sistem. 

Gradimo sistem za čovjeka i gradimo ceste za potrebe ČOVJEKA i razvoja.

TEMA 2 : SAOBRAĆAJ i KOMUNIKACIJE, PO MJERI ČOVJEKA I RAZVOJA

Zbog života na rubu egzistencije 120.000 stanovnika Kantona su marginalizovana skupina. 

Zbog selektivnog primjenjivanja procedura, zakona i propisa, od strane vlasti, 180.000 

građana USK-a je marginalizovana skupina. 

Zbog života na rubu egzistencije 120.000 stanovnika Kantona su marginalizovana skupina. 

Zbog selektivnog primjenjivanja procedura, zakona i propisa, od strane vlasti, 180.000 

građana USK-a je marginalizovana skupina. 

Svi Vi, koji osjećate da postoji neki vid diskriminacije prema Vama, uključite se u izgradnju 

SISTEMA ZA ČOVJEKA, u kojem će se inovirati sadašnji mehanizmi i kriteriji vrednovanja i u 

kojem je marginalizacija namijenjena samo onima koji ruše vrijednosti savremenog 

demokratskog življenja.  

Danas su elitni članovi društva: korumpirani političari i službenici, kriminalci, privredni 

prestupnici, bezočni tajkuni, elitna prostitucija i šverceri drogom, te je krajnje vrijeme da se 

sa njima više pozabave organi gonjenja i da sa njima popunimo zatvore i izgradimo pravično 

društvo.  

Na tom putu nema mjesta podjelama na osnovu ratne prošlosti, nacionalne ili vjerske 

pripadnosti, političke opredijeljenosti i dr., postoje samo napredne snage spremne na 

izgradnju demokratskog društva i oni koji nisu pobornici takvog puta. 

Dokument o političkim i ratnim dešavanjima u BiH 1991-1995 mora biti razmatran i  usvojen 

u  Parlamentarnoj skupštini BiH i mi na kantonalnom nivou nemamo potrebe da se previše 

iscrpljujemo tom tematikom, ali, ne čekajući da se državni vlastodršci urazume,  možemo 

uraditi niz aktivnosti na prevazilaženju podjela i okretanju modernim civilizacijskim tokovima 

života.

PROJEKTI:

1.  Ravnopravnost jezika i pisma 
      Podrazumjeva da institucije i mediji ravnopravno koriste ćirilicu i latinicu, te jezike 

konstitutivnih naroda.  Za nacionalne manjine da se u obrazovanju, medijima i 
institucijama osiguraju zagrantovana prava i svjetski demokratski standardi.

2.  Interkulturalni festival pod pokroviteljstvom Vlade USK
      Mladi iz regiona da prikažu svoja dostignuća na polju kulture, a da sve bude 

popraćeno interkulturalnim dijalogom.  Približavanje kultura doprinosi pomirenju i 
prevazilaženju razlika.

3.   Rad sa dijasporom bez vjerskih i političkih pritisaka 
       Opet se vraćamo na djelovanje desnice i religije, te okupljanja dijaspore na 

političkim ili vjerskim osnovama, što je nedopustivo i kontraproduktivno. 
       Prvo otjerate ljude, pa ih onda okupljate za vaš interes, to je zamjena teza, jer 

dijaspora mora imati prosperitetnu ulogu bez političke pozadine. 
       Zalagaćemo se za formiranje stalnog skupštinskog tjela za rad sa dijasporom.
4.   Rezolucija o ravnomjernijem i pravednijem razvoju kantona i općina 

Neravnomjeran razvoj, potican instrumentima države je neprijatelj napretka, 
suživota i povjerenja. Zalagat ćemo se za poticanje ravnomjernog i pravednog 
razvoja regija i općina u BiH i u našem kantonu.



3.   Program kućne njege ( grant CRVENOM KRSTU – KRIŽU  USK, gdje bi pomoću 
obučenih i angažovanih osoba i volontera pružali usluge kućne njege, sitnih popravki 
i drugih usluga, osobama u stanju potrebe). Program bi se realizovao u saradnji sa 
Centrima za socijalni rad, Mjesnim zajednicama, NVO i domovima zdravlja, a 
koordinaciju i monitoring bi sprovodilo Ministarstvo socijalne zaštite.

4.   Nastaviti političke i pravne aktivnosti na zakonitom i pravnom rješavanju statusa 
obespravljenih i diskriminisanih porodica i žrtava iz reda Narodne odbrane. 

5.   Radno nesposobna nekategorisana lica ( u kantonu postoji  181 nesposobno 
nekategorisano lice). Oni ne mogu ostvariti nikakva prava iz domena socijalne zaštite 
jer su zapušteni u liječenju i ne posjeduju medicinsku dokumentaciju. Da bi ostvarili 
prava, morali su do 15-te godine biti ocjenjeni kao lica sa poteškoćama u razvoju, ali iz 
raznih razloga to nije učinjeno. Ovaj problem mora rješiti Ministarstvo socijalne zaštite 
uz stručnu pomoć Fonda za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje osoba sa 
invaliditetom, te Bolnica i Domova zdravlja.

TEMA 4: EKO I AGRO TURIZAM KAO ŠANSA I KOMPARATIVNA PREDNOST USK

Prirodna bogatstva vodom i šumom, svi uslovi za proizvodnju zdrave hrane i okruženje sa 
parkovima prirode (Plitvice, Kozara, Petrova Gora i dr.) daju realne razvojne šanse za USK na 
principima razvoja savremenog kontinentalnog eko, agro i etno turizma.
KOALICIJA ZA ČOVJEKA smatra da je u tom pravcu neophodno zaštititi tu komparativnu 
prednost i razvijati infrastrukturu za njeno stavljanje u punu funkciju razvoja USK-a. 
Poljoprivreda i ruralni razvoj su moderan i efikasan modalitet razvoja koji je prepoznat kod 
zemalja EU, te je, upravo radi toga, to prva zajednička politika razvoja EU. 
To je niz integralnih mjera sa specifičnim ciljevima i opštim ciljem stavljanja resursa u službu 
lokalnog i ruralnog razvoja. 
Posebno je interesantan pristup kroz razvoj turizma, te direktan plasman poljoprivrednih 
proizvoda proizvedenih na malim poljoprivrednim gazdinstvima. 
Porodični obrti, kao poslovni organizacioni model, omogućuju širok spektar proizvoda i 
usluga uvezanih u lance, kroz koje dolazimo do uvećanja vrijednosti. 
Desno orjentisane političke struje koje su 25 godina kreirale politiku na Kantonu  podsticale 
su kriminogene radnje sa poljoprivrednim zemljištem, pretvorbama, promjenama vlasničke 
strukture i mešetarenje posticajnim mjerama.
Koalicija ZA ČOVJEKA se zalaže za:  smanjenje troškova proizvodnje, poboljšanje kvaliteta 
proizvoda, korištenje svih raspoloživih izvora finansiranja, organizovanu prodaju kroz 
integraciju sa pružanjem turističkih usluga i za sistemsko poticanje turizma, poljoprivrede i 
proizvodnje zdrave hrane. Ministarstvo poljoprivrede USK od  Poljoprivrednog i 
Veterinarskog zavoda moraju napraviti respektabilne ustanove u službi poljoprivrednika i 
koje će naučno-istraživački rad usmjeriti ka sprovođenju strategija, planova i projekata. 
Značajno je sve postaviti na ekonomski održivim osnovama i da se lanac povezanosti završava 
sa turističkim agencijama, koje će kreirati krajnje turističke proizvode u kojima će prepoznati 
ekonomske interese. 
Preispitati ulogu Turističke zajednice USK i razmotriti mogućnosti da se promocija turizma 
odvija na moderan i aktuelan način, te integriše sa srodnim sektorima. 

TEMA 3: PRAVEDNIJA, HUMANIJA I MORALNIJA SOCIJALNA ZAŠTITA

1.   Brza cesta Bihać – Cazin – Velika Kladuša

2.   Magistralna cesta Bosanska Krupa - Bosanski Petrovac 

3.   Magistralna cesta Velika Kladuša - Otoka

4.   Regionalna Cesta Bosanski Petrovac - Lušci Palanka

5.   Regionalna cesta Vrtoče - Kulen Vakuf

6.   Regionalna cesta Bihać - Bosanska Krupa

7.   Završetak aerodroma GOLUBIĆ u Bihaću

8.   Subvencije gradskog i međugradskog javnog prevoza 

Socijalna zaštita je slika i ogledalo svake vlasti.

Trenutnim zakonskim rješenjima stalne novčane pomoći može ostvariti porodica koja nema 

ama baš ništa, kojoj niko nema da pomogne ili koja ima invalidna lica, a iznosi su više nego 

jadnih oko 70 KM na mjesečnom nivou, a isplate još kasne par mjeseci. 

Moderna demokratska društva zasnivaju se na pravičnoj raspodjeli sredstava i uvođenju 

prava za stanovništvo ispod egzistencijalnog minimuma. 

S obzirom da je u toku 2022 godine, samo u prvih 6 mjeseci, u budžetima prikupljeno oko 800 

milona KM više od poreza i akciza, nego što je planirano, aktuelni vlastodržci su populistički i 

predizborno podjelili po 100 KM borcima, penzionerima, mladima. 

Očito da ljudi na dnu društvene ljestvice nisu ciljna grupa desno orjentisanih, (SDA, A-SDA, 

SNSD, HDZ) , a da im deklarisana i obezglavljena ljevica klima glavom, (SDP, SP).

KOALICIJA ZA ČOVJEKA se zalaže da prava najugroženijih kategorija društva moraju 

obezbjediti egzistencijalni minimum. Za stalne novčane pomoći, tuđu njegu i pomoć, 

smještaj u ustanove, te prava porodilja mora se izdvajati znatno više sredstava u budžetu 

kantona, te imati utvrđene prioritete u isplatama. 

U koliziji kantonalnih i federalnih propisa mora se obezbjediti pravo koje je povoljnije za 

stranku, a lica koja, iz bilo kog razloga, nisu ocjenjena kao radno nesposobna da se podrže 

kroz programe Ministrastva socijalne zaštite i Centara za socijalni rad.

KOALICIJA ZA ČOVJEKA se zalaže za odvajanje Ministarstva socijalne zaštite od Ministarstva 

zdravstva, s obzirom na značaj i senzibilitet ove oblasti i rad sa ranjivim kategorijama društva.

KOALICIJA ZA ČOVJEKA prihvata tezu da su nemoćna lica i invalidi mjerilo savjesti i karaktera 

svake vlasti.

PROJEKTI:

1.   Zakonskim rješenjem povisiti stalne socijalne pomoći na iznos 1/3 prosječne plate 
ida budu prioritet u isplati (prije plata budžetskih korisnika).

2.   Porodilje (primanja nezaposlenih porodilja  u visini prosječne plate, od dana poroda 
dvije godine.  Za zaposlene porodilje, puna plata + 20 % dodatka). 

PROJEKTI:



1.   Banja „Gata“, kao respektabilan banjski centar u saradnji sa lokalnim stanovnitvom kao 

kooperantima po pitanju smještaja , proizvodnje hrane i razvoja turističke ponude

2.   Dom zdravlja Bosanski Petrovac, specijalistička klinika za plućne bolesti sa eksternom 

infrastrukturom na Oštrelju, vazdušna banja

3.   Dom zdravlja Ključ, višak prostora kao hospicij

4.   Ustanova za smještaj mentalno-invalidnih osoba, iznaći lokaciju na području kantona.

PROJEKTI:

1.   Integralno upravljanje šumama i šumskim zemljištima uz uspostavu revira od 3000 - 

4000 ha i ukidanje štapske organizacije. Na svakom reviru planirati infrastrukturu koja 

bi omogućila realizaciju ciljeva ovakvog organizacionog oblika.

2.    Šume kao društveno koristan resurs, kao projekat integracije sa lokalnom zajednicom. 

Poseban osvrt na plansko održavanje lokalnih cesta koje se koriste za gazdovanje, 

nabavke ogrjeva za lokalno stanovništvo i podrške projektima MZ.

3.   Mapiranje nalazišta voda, ruda, kamenoloma u svrhu dodjele koncesija na istraživanja 

Vraćanje mogućnosti kontrolisanog korištenja privremenih pozajmišta kamena za 

održavanje šumskih i lokalnih puteva.

4.   Formiranje teritorijalnih vatrogasnih jedinica, opremanje i integracija protivpožarnih 

planova sa gradovima i opštinama. 

        U budućnosti planirati  kupovinu kanadera za gašenje požara. 

5.  Muzej šumarstva na Oštrelju. Oštrelj je bio sjedište kompanije ŠIPAD nastale na 

temeljima preduzeća Ota Štambajza, osnovanog 1892. godine

6.    Inovativne proizvodne metode i tehnologije za drvne proizvod

PROJEKTI:

TEMA 6: ZDRAVSTVO U FUNKCIJI ČOVJEKA I RAZVOJA, A NE POLITIKE

Zdravstveni sistem Unsko-Sanskog kantona se vrti oko Fonda zdravstvenog osiguranja i 

Kantonalne bolnice. Fond zdravstvenog osiguranja je najsigurniji donator političkih partija 

na vlasti i pozicija direktora fonda je, poslije premijera vlade, najcjenjenija pozicija u 

političkom smislu. Podržavamo svakako izgradnju Kantonalne bolnice i smatramo da je 

potrebno da imamo jednu modernu i respektabilnu medicinsku ustanovu, ali  zapostavljanje 

Domova zdravlja po gradovima i opštinama, zarad toga, za nas nije prihvatljivo.

Ogromna sredstva odlijevaju se iz Kantona za smještaj u ustanove, a raspolažemo sa viškom 

prostora po Domovima zdravlja. 

Ne posjedujemo adekvatan prostor za hospicij, nemamo dovoljno prostora za stare i 

nemoćne, privatne medicinske ustanove se razvijaju, a nama umiru Domovi zdravlja. 

Primarna zdravstvena zaštita je osnov dobrog zdravstvenog sistema, pa i sa ekonomskog 

gledišta najviše doprinosi efikasnosti zdravstvenog sistema.

Zadržavanje novca na Kantonu, integracija sa turizmom i nova kvalitetna radna mjesta su 

pozitivni efekti ovih predloženih  mjera, a finansijski okvir za realizaciju je realan i ostvarljiv u 

narednom četverogodišnjem periodu.

TEMA 5: ŠUME I DRVNA INDUSTRIJA KAO RAZVOJNA ŠANSA USK

1.   Proglašenje USK-a kao eko Kantona, sa perspektivama u budućnosti za širi preustroj 

        kao Evropska EKO Regija

2.    Registrujmo 500 kreveta u seoskom turizmu

3.    Kantonalna ECO TRŽNICA sa visitor centrom i edukativnim radionicama

4.    Manifestacije značajne za kanton i razvoj agroturizna 

5.    Od agencije do kreveta (ulančavanje)

6.    Putevima srednjovjekovnih gradova

7.    Putevima AVNOJ-a

8.    Krajiški meni:

GURMANSKI

APERITIV: petrovačka šljivovica. PREDJELO: petrovačka basa sa sanskim kolačićima, 

GLAVNO JELO: ključka jagnjetina sa kladuškim restovanim krompirom, DESERT: 

palačinci sa cazinskim kestenovim medom. 

ZDRAVI:

APERITIV: sok od cjeđene neprskane jabuke. PREDJELO: čorba od vrganja, GLAVNO JELO: 

unska pastrmka sa blitvom, DESERT: tufahija.

Šume i šumska zemljišta predstavljaju najozbiljniji potencijal razvoja USK i zahtjevaju 

integralni pristup u gazdovanju.

Do sada smo imali sektorski odvojene i nekoordinirane planove koji su dovodili do sukoba u 

prostoru, do sukoba u interesima i do pravog ekonomskog rata. ŠPD , Kantonalna uprava za 

šumarstvo i lokalne zajednice, ponašaju se kao rivali u borbi za svoj dio kolača, ne vodeći 

računa o javnom interesu. Šume i šumska zemljišta postala su predmet politizacije po pitanju 

vlasništva, nadležnosti pravobranilaštva i namjene samih površina. 

Znamo da Zakon o šumama Federacije BiH neće biti donešen ni u narednom izbornom 

periodu, te se KOALICIJA ZA ČOVJEKA zalaže za donošenje novog kantonalnog Zakona o 

šumama sa nizom podzakonskih akata koji bi omogućili primjenu inovativnog pristupa 

integralnom gazdovanju šumama i šumskim zemljištima. 

Prva inicijativa će biti upućena kolegiju Skupštine USK za održavanje tematske sjednice o 

području posebne namjene „GRMEČ“ i zauzimanje zvaničnog stava našeg Kantona prema 

tom krucijalnom pitanju opstanka i razvoja. 

Drvna industrija stvara novu vrijednost, povećava BDP i drži balans pokrivenosti uvoza 

izvozom,  što zahtjeva posebnu brigu i analizu, što do sada nije bio slučaj. 

Smjenjivali su se periodi enormnih dobiti i periodi teškoća u poslovanju drvoprerađivača uz 

selektivnu partokratijsku zaštitu stvarajući monopole i nezdrave tržišne odnose. 

Postoje dva moguća pravca razvoja drvne industrije u USK:

1.  Drvna industrija kao strateški značajna grana privrede, gdje bi se napravili sukcesivni 

       ugovori praćeni protokolima o cijenama, količinama i dinamikama isporuke. 

 2.   Drvna industrija prepuštena tržištu

PROJEKTI:



1.  Osnivanje tjela koje bi bilo zaduženo za projekte iz oblasti naučno-istraživačkog rada. 

Nije neophodno da to bude nova institucija već da Univerzitet u Bihaću kroz naučno-

nastavno vjeće da koordinira rad. 

2.   Uspostavljanje Inovacijsko-istraživačkog centra. 

     Ovaj centar bi nastao na ekonomskim osnovama kroz saradnju nauke i privrede, vladin i 

nevladin sektor uljkučeni kroz podršku i privlačenje sredstava iz raspoloživih fondova

3.   Izdvajanje 1% Budžeta Kantona za Naučno-istraživački rad i inovatorstvo

4.   Promocija i motivacioni projekti za inovatore i inovatorstvo.

PROJEKTI:

TEMA 9: OBRAZOVANJE, KULTURA, SPORT i EKOLOGIJA, U FUNKCIJI
                   MODERNOG RAZVOJA ČOVJEKA I DRUŠTVA

Govoriti o „Dvije škole pod jednim krovom“, segregaciji u obrazovanju, suprostavljenom 

izučavanju istorije i drugim anomalijama obrazovanja u BiH u 21.vijeku je poniženje za čovjeka. 

Zato nije čudno što neki predstavnici vlasti, koja je 25 godina bila mučilište za čovjeka, govore 

kako će bježanje mladih ljudi iz BiH supstituirati sa robotima i „Bajraktarima“. Bar da ostanu 

dosljedni i da kao nastavni predmet uvedu Robotiku, čak i takve izjave bi bile od neke koristi.

Radikalna reforma obrazovanja i strateške odluke u ovom stubu razvoja i napretka su jedini 

spas od umiranja života u BiH. 

USK nije nikakav izuzetak od toga, jer prvi i najviše u BiH, na svojoj koži, osjeća posljedice 

iseljavanja mladih i obrazovanih ljudi.

KOALICIJA ZA ČOVJEKA se zalaže za prenošenje nadležnosti za Osnovno i predškolsko 

obrazovanje sa Kantona na Općine, jer smatramo da Općine imaju daleko više motiva za 

unapređivanje uslova za kvalitetnije obavljanje nastave i nastavnog procesa.

Ekološko gnjezdo je mjesto u kome je vrsta posebno prilagođena. To je  skup specifičnih 

biotičkih i abiotičkih faktora nužnih za preživljavanje populacije. Ekološka antropologija kao 

nauka proučava odnos čovjeka i ekološkog gnjezda, a promjene i prilagođavanja ljudske 

kulture su posljedice prilagođavanja prirodi i naziva se ekologija kulture. 

Upravo ti odnosi objašnjavaju snagu i specifičnosti krajiškog čovjeka , te je neophodno da 

sistematski se podrže prednosti Krajine (kao ekološkog gnjezda) i Krajišnika (kao čovjeka 

prilagođenog faktorima sredine) i krajiške kulture (nastale kao plod prilagođavanja). 

Inovacija predstavlja pokretačku snagu ekonomije i dovoljan je podatak da 10 najrazvijenijih 

zemalja ulaže 85% od ukupno uloženih sredstava za te svrhe u svijetu.  Kod nas to nije 

prepoznato i sistematski se ne pruža podrška inovatorima. Nedostaju informacije o 

inovacijama, nemamo ciljanih programa podrške inovatorima, nedostaju naučni kapaciteti 

podrške, te nema umrežavanja preduzeća, istraživača, obrazovnih ustanova i institucija 

podrške. 

Uključivanje u međunarodnu mrežu (EIS, GEM, EFI, COST), uz pridržavanje direktiva EU : 

2001/29/EZ - Direktiva o usklađivanju zaštite autorskog i srodnih prava i 2004/48/EZ - 

Direktiva o sprovedbi prava intelektualnog i industrijskog vlasništva je prioritetna potreba na 

putu planiranog i stabilnog razvoja i napretka.

TEMA 7: GENERACIJSKI JAZ , PROBLEM SAVREMENOG ŽIVOTA

Generacijski jaz zahtjeva senzibilan pristup i osnov je demografske politike. 

Radno sposobno stanovništvo suočava se sa problemima čuvanja djece i brige za stare. 

Iz tih razloga neophodno je obezbjediti dovoljan broj Vrtića za djecu i domova za brigu i 

smještaj starih lica. 

Vrtić u Bosanskom Petrovcu posjeduje kapacitet za smještaj svih zainteresovanih, ali su djeca 

i roditelji taoci  sukoba SDA – ASDA, oko finansiranja uposlenika i personalnih rješenja. 

Populistička politika i partokratija i u ovom slučaju nam govore da desno orjentisane političke 

partije nemaju senzibilitet kod rješavanja problema običnog čovjeka , već su njihove politike 

usmjerene na stvaranje elita i klasno odvajanje. 

Čuvanje djece i briga za stara lica posebno dolaze do izražaja u ruralnim sredinama gdje 

ekonomski nisu održive ustanove, pa zbog toga imamo pojačan odliv ruralnog stanovništva , 

što opet vuče za sobom niz društvenih problema. 

KOALICIJA ZA ČOVJEKA će se zalagati za subvencije čuvanja djece u porodicama, naravno uz 

praćenje najbližih vrtićkih ustanova, centara za socijalni rad, domova zdravlja i pedagoške 

pomoći. Očuvanju porodice i zdravih odnosa  može pomoći da bake i deke čuvaju svoju 

unučad ili djecu koja nemaju uslove kod svojih baka i deka, a prisustvovali bi događanjima u 

vrtićkoj ustanovi i vrtićka ustanova bi sa djecom posjećivala u okviru nastave u prirodi takva 

domaćinstva. 

1.   Vrtić za svako djete

2.   Daj šansu starosti

3.   Vannastavne aktivnosti Vrtića u ruralnim sredinama 

PROJEKTI:

TEMA 8: NAUČNO – ISTRAŽIVAČKI RAD, KAO TEMELJ RAZVOJA I NAPRETKA USK

Činjenica da je Budžetu Kantona planirano 30.000 KM za naučno-istraživački rad,  govori da 

aktuelna vlast nema ambicije podsticati inovacije i razvoj, te sistemski podržavati Univerzitet 

u Bihaću. Vladajuće oligarhije u USK-u, nošene političkim interesima i motivima više vjeruju u 

vjeru, nego u nauku.  

Oni smatraju da je kupovina „ruku“ isplativija nego ulaganje u nauku i zato stvaraju svoje 

Visokoškolske ustanove na kojima se diplome prodaju na  kantar. 

Činjenica da je Budžetu Kantona planirano 30.000 KM za naučno-istraživački rad,  govori da 

Oni ne zakazuju sjednice utorkom i ne počinju ništa utorkom , jer je to „baksuzan dan“. Postoji 

mnogo visprenih ljudi u Kantonu koji su dugogodišnjim radom inovirali proizvod, proces ili su 

ga inovirali u markentiškom i organizacijskom smislu. 


